



反映时代精神 弘扬民族文化

乌兰牧骑座谈会在呼和浩特召开

呼和浩特讯 6月22日,由自治区政府主办,中国艺术研究院、自治区文化厅承办的乌兰牧骑座谈会在呼和浩特召开。本次座谈会以“深入贯彻习近平文艺思想,弘扬乌兰牧骑精神,坚持为人民服务宗旨,推动社会主义文化繁荣兴盛”为主题。文化和旅游部党组成员、副部长李群和自治区党委常委、宣传部部长白玉刚分别致辞。

2017年11月21日,习近平总书记给苏

尼特右旗乌兰牧骑队员们回信,充分肯定了乌兰牧骑所取得的成绩,同时也希望乌兰牧骑能继续弘扬优良传统,扎根基层、服务群众,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。在座谈会开幕式上,老一代乌兰牧骑队员代表金花和苏尼特右旗乌兰牧骑队长孟克吉日嘎拉,用蒙汉双语宣读了习近平总书记的回信。

1957年,乌兰牧骑诞生于内蒙古大草原

上,是振兴民族文化、满足基层牧民群众文化生活的一支草原轻骑兵。时代在不断前进发展着,但乌兰牧骑扎根草原、服务群众的宗旨始终没变,反映时代精神、弘扬民族文化的目标始终没变。乌兰牧骑追随草原和时代前进的脚步一路前行,不断调整自身运行机制,更新服务内容,始终保持着鲜活的生命力。

座谈会上,中国艺术研究院院长、中国非物质文化遗产保护中心主任连辑,著名蒙

古族音乐家、国家一级作曲家乌兰托嘎,中国电影家协会民族电影委员会副主席、内蒙古电影家协会名誉主席、著名蒙古族导演、编剧麦丽丝,以及来自国家相关部委领导和文化艺术、广播影视、艺术评论界的知名专家学者,就传承弘扬乌兰牧骑精神、推广乌兰牧骑服务群众的经验、打造内蒙古文化形象等主题进行了交流研讨。

(王雅妮)

健康人生 绿色无毒



日前,呼和浩特市开发区公安分局民警走进金川实验小学,开展了6·26国际禁毒日“健康人生、绿色无毒”禁毒宣传活动。民警现场组织学生观看了“毒品知识、毒品危害、禁毒形势、禁毒历史”等宣传版画。活动中,开发区分局民警和开发区禁毒宣传志愿者还向学生发放了《毒品预防教育读本》600余本。

朵勒娜 摄

坚定改革信心 增强责任意识

全区深入推进涉法涉诉信访改革培训班在首府举办

呼和浩特讯 为深入贯彻落实中央政法委员会举办的全国深入推进涉法涉诉信访改革专题培训班精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步安排部署我区深入推进涉法涉诉信访改革有关工作,6月21日下午至22日上午,全区深入推进涉法涉诉信访改革培训班在呼和浩特举办。自治区政法各机关分管负责同志及信访部门负责人,自治区律师协会主要负责同志,各盟市委政法委分管负责同志及执法督查室主任,部分盟市政法机关分管负责同志参加了培训,

自治区党委政法委常务副书记武国瑞出席并讲话。

培训班回顾了过去5年我区为推进涉法涉诉信访改革所做的工作,总结了涉法涉诉信访改革在我区取得的阶段性成果,肯定了各级党委政法委和政法各部门的辛勤工作。

据了解,2013年,我区作为中央政法委确定的第二批试点省区,开始部署推进涉法涉诉信访改革。经过5轮持续推动,初步实现了从“信访不信法”到“弃访转法”的可喜转变,实现

了“四个基本”:一是基本确立了能够支撑改革措施落地的工作体系;二是基本树立了依法按程序解决问题的导向;三是基本完成从“唯官唯上”到依靠基层吸附化解的转变;四是基本形成依法反映涉法涉诉信访诉求的局面。

武国瑞强调,涉法涉诉信访工作与人民需求息息相关,与社会发展紧密相连,我们要以辩证的思维和发展的眼光,既要科学认识人民群众对涉法涉诉信访工作的新要求新期待,又要准确把握经济社会发展对涉法涉诉信访工作的新影响,更要理性看待涉法涉诉

信访工作自身的短板和不足。准确把握不断变化的形势任务,研究涉法涉诉信访工作新思路、新理念、新机制和新办法。解决新时期涉法涉诉问题,要以强烈的责任意识、深沉的忧患意识、顽强的意志品质,把涉法涉诉信访改革进行到底。

培训班就涉法涉诉信访改革工作和“三同步”工作文件进行了解读,锡林郭勒盟委政法委、呼伦贝尔市中级人民法院、参与化解和代理涉法涉诉信访案件律师代表等6家单位作了经验交流。

(鲁旭)